

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 39 (11831)

Четверг, 25 февраля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Одним из активнейших народных заседателей в городском народном суде считают Александра Феоктистовича Бехтемирова — старшего инспектора отдела кадров пассажирского автопредприятия. Свою работу он успешно сочетает с партийной и общественной деятельностью. Секретарь партбюро предприятия очень ответственно относится и к выполнению своего долга народного заседателя. Александр Феоктистович окончил юридический институт, кроме участия в судебных процессах, ему поручают различные проверки, он часто выступает с лекциями в трудовых коллективах.

450 народных заседателей было избрано два с половиной года назад на собраниях граждан по месту их работы или жительства. Это рабочие и служащие, коммунисты, комсомольцы и беспартийные — лучшие из лучших, кому трудящиеся доверили стоять на страже социалистической законности. За минувшее время они приняли участие в рассмотрении большого количества гражданских и уголовных дел. Представители трудовых коллективов активно работают в специальных секциях: по контролю за поведением условно осужденных несовершеннолетних, исполнением судебных решений, по оказанию помощи товарищеским судам. Например, не жалеет времени на работу с подростками заведующая детским садом № 1 Новотрубного завода Мария Петровна Шахмаева. Народный заседатель не выпускает из вида оступившегося парня, навещает семью, беседует с родителями. В этой же секции по контролю за условно осужденными и медсестра седьмой детской больницы Анна Михайловна Кутявина. Она тоже старается направить на путь истинный ребят, нарушивших закон. А вот бухгалтер Северского лесхоза Нелли Константиновна Распопова следит за исполнением судебных решений по выплате алиментов, проверяет на предприятиях правильность начисления денег, своевременную их выплату истцу.

Для народного заседателя характерны душевная щедрость, острое чувство справедливости, непримиримость ко всему, что мешает людям жить, внимательный подход к судьбе человека. Такими качествами обладает Жан Ефимович

Ефремов. Рабочие и служащие цеха № 24 Новотрубного завода неоднократно выдвигали слесаря своим представителем в народный суд. Большой жизненный опыт, активная позиция помогают Ефремову плодотворно участвовать в заседаниях, высказывать свою точку зрения на рассматриваемое дело, судить справедливо. Жан Ефимович еще и контролирует работу товарищеских судов, лично участвует в заседаниях, делится опытом.

Деятельность народных заседателей невозможна без постоянной учебы. Большая часть их впервые выполняла такое ответственное поручение и нуждалась в серьезной юридической подготовке. Такая учеба ведется у нас в городе в университете правовых знаний.

Подходит к концу срок полномочий народных заседателей нынешнего состава. С 1 по 15 апреля в трудовых коллективах пройдут собрания, на которых будет избрано 525 народных заседателей в городской народный суд. О времени и месте собраний граждане оповещаются не позднее, чем за три дня. Каждому присутствующему на собрании предоставляется право участвовать в обсуждении выдвинутых кандидатур.

Предстоящие выборы — важное политическое мероприятие. Народные заседатели повсеместно отчитываются о своей деятельности перед избравшими их коллективами. Каждый такой отчет должен способствовать укреплению законности, правовому воспитанию трудящихся. При подготовке к выборам надо усилить пропаганду правовых знаний среди населения, разъяснять сущность социалистической демократии, гуманизм советского строя, роль общественной ответственности в осуществлении правосудия, разоблачать фальш и лицемерие буржуазной юстиции, ее антинародный характер.

В ходе выборов наряду с обновлением состава народных заседателей следует обеспечить их преимущественность, рекомендовать и избранию на очередной срок тех из них, кто проявил склонность к судебной деятельности. Широкое вовлечение народных заседателей в решение задач, стоящих перед судами, способствует дальнейшему улучшению судебной деятельности и укреплению законности.



Вести с Новотрубного завода

В семье единой

С воодушевлением откликнулся коллектив трубопрокатной установки «160» на постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». В нашей трудовой семье люди разных национальностей: украинцы, татары, русские, белорусы. Но все мы живем одними заботами, делаем общее дело. Дружно заступили на вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». В январе победителем стала наша смена. Мы прокатали сверх плана семнадцать тонн труб, что гораздо больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами. Празднику многонациональной Родины посвящают трудовые достижения лучшие рабочие: машинист загрузочных механизмов Александр Емельянович Подлесовский, подручный вальцовщика Владимир Михайлович Тычинин, вальцовщик Костас Пиевич Науджюс. Держа равнение на передовиков вахты, коллектив смены «А» решил выполнить годовую планку 30 декабря и прокатать сверх задания 185 тонн труб.

В. ХАЛДИН,
и. о. мастера смены «А» стана «160»
Новотрубного завода.

Л. П. Матафонов работает нагревальщиком металла отдела холодного проката труб в пятом цехе Новотрубного завода. Леонид Петрович 22 года трудится на одном месте, ведет большую общественную работу — он профгруппорг в бригаде. Еще больше заводской стаж — 30 лет — у Е. П. Минина. Евгений Петрович — бригадир кранового хозяйства. Оба рабочих готовят трудовые подарки юбилею города.

На снимке (слева направо): Л. П. Матафонов, Е. П. Минин.

Фото А. Кадочникова.

ПОБЕДИЛИ первоуральцы

С далеких военных лет завязалась дружба новотрубников с никопольскими прокатчиками. Они давние друзья по соревнованию. На днях на Новотрубном заводе гостила делегация никопольчан. Она побывала в цехах предприятия, в заводском комитете профсоюза, ее принял директор, Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов, и всюду их встречали, как самых дорогих гостей. В конференц-зале заводоуправления представили итоги социалистического соревнования. Победителем минувшего года стал коллектив Новотрубного завода.

Заместитель директора предприятия Б. А. Мамаев рассказал, как работали новотрубники в 1981 году. А заместитель директора Южнотрубного завода В. К. Мережко сообщил о трудностях, повлекших невыполнение плана по выпуску и реализации продукции.

— Мы, трубники юга, высоко ценим дружбу с вашим многотысячным коллективом, — сказал он. — Потому что творческое соревнование помогает нам брать новые высоты, учиться всему лучшему, чем так богат Новотрубный.

Он пожелал заводскому коллективу новых трудовых свершений и побед в юбилейном году.

Л. СУРНИНА,
редактор заводского радио.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В честь 60-летия образования СССР на швейной фабрике развернулось социалистическое соревнование. Итоги его подводим каждую декаду. По фабричному радио, с помощью средств наглядной агитации рассказываем о победителях ударной трудовой вахты. Пример успешной работы показывают комсомольско-молодежные бригады Билимбаевского цеха М. А. Спешиловой, Т. Н. Масленниковой, коллективы раскройного цеха, смены Н. Ф. Макаровой и другие. Они соревнуются с сообязательствами, добиваются высокого качества швейных изделий.

Постановление Центрального Комитета партии «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» обязывает нас, профсоюзных работников, создавать в каждом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи и высокой ответственности за выполнение заданий и обязательств.

Важную дату в истории страны швейники постараются встретить достойно.

С. ШОЛОХОВА,
председатель комитета профсоюза швейной фабрики.

КОЛЛЕКТИВ В ОТВЕТЕ

Бригада, которую возглавляет Л. И. Добрынина, в Коуровском леспромпхозе выпускает речные щиты для настилки полов. Важные задачи стоят перед рабочими в юбилейном году и по увеличению выпуска продукции, и по улучшению ее качества. Вот почему бригада решила взять под коллективную моральную и материальную ответственность состояние трудовой дисциплины. Этот пункт она включила в социалистические обязательства. Заметно повысилась требовательность не только бригадира к рабочим, но и каждого друг к другу. А в результате задания выполняются стабильно.

Г. ПЕТУХОВ,
начальник отдела организации труда.

К ЛАСНЫМ МАСТЕРАМ

Совместным решением администрации и завкома профсоюза динасового завода одиннадцати мастерам предприятия присвоено квалификационное звание мастеров второго класса. В их числе И. И. Петьков, С. Ш. Султанов, Г. А. Сусоева и другие. Звания присвоены им за достижение высоких производственных показателей по итогам прошлого года, за большую воспитательную работу и активное участие в общественной жизни завода.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

К ФОРУМУ ПРОФСОЮЗОВ

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования продолжается социалистическое соревнование «XVII съезду профсоюзов — 17 ударных недель». Семь раз первенство завоевывал коллектив

участка из второго цеха предприятия, возглавляемый мастером Г. М. Михайловой. Он справился с производственным заданием января на 106,3 процента. Производительность труда выше плановой на 9,9 процента. Среди лучших — монтажник аппаратуры Л. А. Щур, сварщик М. Я. Яхин и другие.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

